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A gyermekek napja.
Ne higyjétek, magyar véreim, hogy 

a meghatottság szentimentális dolog, 
melynek csak romantikus korszakban 
van értelme. Ne higyjétek, hogy ez 
szegyeim való dolog, s nincs helyén, 
rideg, pozitív korszakban, mikor az 
emberek egymásai nem törődve, egy­
mást legázolva tülekednek az élet har 
cában. Épp akkor van helye a meg­
hatottságnak, mikor sivár a korszak, 
mert a letért való küzdelemben épen 
ekkor van szükség oázisokra. S ebben 
a mai sivár korszakban nem az olyan 
meghatottság stilszerü, mint a roman­
tikus — vagy Biedermaier-korszak 
tárgynélküli érzelgőssége, mely puszta 
öncél volt, mely, hogy úgy mondjuk, 
puszta divatja volt az érzelmektől cse­
pegő, de végtelenül üres frázisoknak, 
hanem az oly meghatottság, melyből 
pozitív kézzel fogható haszon szárma­
zik a közre, államra, társadalomra és 
egyesekre egyaránt.

Nem kívánjuk mi, hogy a mai 
ridegebb korszakban egész magyar 
társadalom visszafejlődjék az üres szen- 
timentálizmus felé, csak azt kívánjuk, 
hogy az esztendőnek egyetlenegy nap­
ján, május havának utolsó szombatján 
legyen meghatott. Legyen ez a nap 
a közös érzésnek a napja, mikor min­
den ember fölhagy a maga önzésével, 
s nemcsak lelketlenül és taplós szívvel 
a maga ügyeivel törődik, hanem ma­
gasabb ideálban egyesül az érzése 
millió honfitársának az érzésével.

Ez az érzés az elhagyott gyer­
mekek megmentése, az eredménye pe­
dig ennek az üdvös szentimentáliz- 
musnak nagyon pozitív s az államélet, 
a társadalom, de sőt az egyének vi­
szonyaira nagy befolyású lesz. Köz­
vetlen hatása az ártatlan gyermekek. 
megmentése lesz, közvetett hatása 
azonban ki sem számítható s előre 
nem mérlegelhető. Soviniszta magya­
rok ! Akarjuk, hogy az amerikai ki­
vándorlás okozta veszteséget más ma. 
gyarokkal pótoljuk? Mentsük meg a 
gyermekeket! Akarjuk, hogy a gyer­
mekhalandóság csökkenjen, hogy a 
bűnügyi statisztika kisebb százalékot 
mutasson föl? Mentsük meg a gyer­
mekeket ! Akarjuk, hogy az állam, a 
kórtárak másra fordíthassák a pénzü­
ket? akarjuk, hogy az elzüllött gyer­
mekek majdan ne szaporítsák a min- j 
denféle fajta gonosztevők úgyis elég 
nagy csapatát ? Mentsük meg a gyér- | 

mekeket I Akarjuk javítani a társadal­
mat, a közbiztonságot, s akarjuk ez 
által a magunk érdekeinek védelmét 
megkönnyíteni? Mentsük meg az el­
hagyott gyermekeket! Mert hiszen 
tudnivaló, hogy a humánizmus nem­
csak egyszerű megnyilatkozása a szív 
nemesebb érzelmeinek, hanem egy­
szersmind védelem is a magunk s a 
társadalom számára, s igy voltakép 
csak befektetés, melynek valamikor 
okvetlen meg lesz a maga kamatja. 
Nem is szólva az ügy ethikai oldalá- j 
ról, az emberi lélek ncmcsedéséről.

Nem lehet ugyanis föltenni, hogy 
a megmentett gyermekekre teljesen 
hatástalan marad a velük szemben 
gyakorolt humánizmus. Ha ezek em- 
bernyi emberek lesznek, s a társada­
lom hasznos tagjaivá válnak, jelenté­
keny százalékuk biztosan hálásan fog 
vissza emlékezni arra, hogy nemes 
emberbarátok szövetsége, a magyar 
társadalom egy lelkes esapata men­
tette meg őket a nyomorúságtól, a 
testi és lelki züllésből. Bizonyára lesz­
nek köztük, kik megrendülve fognak 
arra gondolni, hogy e humánus akció 
nélkül talán börtönben végeznék az 
életüket, s elkeseredett ellenségei len­
nének a társadalomnak s állnának 
vele örök harcban. Ezek a meghatott 
hálásan visszaemlékező emberek lesz­
nek a társadalom legbiztosabb táma­
szai, s ha ilyeneket akarunk nevelni, 
mentsük meg az elhagyott gyermekeket.

Első sorban azokat, kik a szó 
szoros értelmében mindenkitől elha 
gyatva, apátlanul, anyátlanul küzköd- 
nek az élet forgatagában. Azokat, 
kiknek nincs hajlékuk s kapualjakban, 
bokrokban húzzák meg magukat, s 
nem tudják, hogy holnap lesz-e ke­
nyerük s miből. Tehát azokat, kiknek 
morális érzeke még nem leven fejlett, 
minden megélhetési eszközön mohón 
kapnak, mit a bűn nyújt nekik - 
s kik ez eszközök gyakorlásában na­
gyon hamar mesteri ügyességre tesz­
nek szert a betörők, orgazdák, uton- 
állók vagy akár a gyilkosok nagyon 
ragadós példája nyomán. Azután azo­
kat, kiknek szülei oly nyomorult szc 
gények, kogy nem gondoskodhatnak 
gyermekeik élelméről, nem ügyelhet­
nek föl rájuk s nem akadályozhatják 
meg, hogy a bűn útjára ne térjenek.

Nem utolsó eredmény, ha ezek­
nek a nyomorult embereknek, kik 
ngyis fogukat csikorgatva állnak szem­
ben a társadalommal, épp a társada­
lom könnyíti meg a gondjaikat a hu­

manizmussal fegyverzi le ellenséges 
indulataikat.

Gyermeknap ! Mily poétikus egy 
szó. Az elhagyott gyermekek napja, 
mikor féléjük fordul az egész ország 
jó szive, az egesz magyar társadalom 
meghatottsága. A legelső gyermeknap 
most lesz, május utolsó szombatján, 
szervezi pedig az Országos Gyermek­
védő Liga, mely egyesíteni törekszik 
a haza összes gyermekvédő egyesüle­
teit s minden jóérzesű polgárát, hogy 
a majdan összegyűlő alapnak kama­
taiból eredményesen támogathassa ez 
egyesületek gyermekvédő működését. 
Reméljük a magyar társadalomtól, 
hogy ez a nap minden esztendőben 
ünnepnap lesz, a jóérzések, a huma­
nizmus ünnepe s hatása évről évre 
érezhetőbb lesz. Reméljük, hogy ha 
van példa, mely utánzásra serkent, 
úgy ez lesz az; ha van példa, mely­
nek szuggesztiója eredményes lesz, 
úgy ez lesz az; ha van ünnep, mely­
ben a haza minden polgára tiszta ér­
zésekkel vehet részt minden vallási, 
nemzetiségi vagy társadalmi különbség 
nélkül, úgy ez lesz az s végül, ha van 
humánus cél, mely nagyon kevés ál­
dozatkészséggel megvalósítható, úgy 
ez a cél az.

Mert miről van szó? Arról, hogy 
ezen a gyermeknapon kereskedők, 
iparosok, munkások, lelkészek, ügyvé­
dek, orvosok, gazdák, tisztviselők, ká- 
veházak, vendéglők, szállodák, közle­
kedési és más vállalatok, színházak, 
mulatóhelyek stb. tulajdonosai, szóval 
mindenféle állású és foglalkozású egyé­
nek önként kötelezik magukat arra, 
•hogy ezen egynapi bevételüknek leg­
alább egy százalékát a gyermekvédő­
alap javárá befizetik, belépvén ez által 
a Gyermekvédő Ligába. A liga tagjaira 
semmifele más kötelezettség nem há­
rul, mint az, hogy azt az önként meg­
ajánlott összeget a Magyar Agrár- és 
Járadékbanknál kezelt országos gyer­
mekvédő-alap javára lefizetik. A belépő 
tagok tehat nem vállalnak kötelezett­
séget arra, hogy ezt az összeget jö­
vőre is fizetni fogják, hanem esetről- 
esetre adakoznak, amikor és ameny- 
nyit akarnak. Nem egyes nagy ado­
mányok kellenek tehát, hanem csak 
koronák, sőt fillérek s van e az or­
szágban oly humánus érzésű ember, 
ki egyetlen napi jövedelmének egy szá­
zalékát egyszer egy esztendőben ne 
tudná áldozni, mikor ez például 3600 
korona évi jövedelem mellett csak tiz 
fillér ? Nem jogos-e a Liga vezetősé­
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gének az a reménységé, hogy ez a 
mozgalom lassanként az egész országra 
el fog terjedni, hogy ez az ünnep las 
sankent általános ünnepnap lesz s hogy 
idővel a művelt társadalomnak egyet­
lenegy tagja sem fog akadni, ki ebből 
a csekély áldozatból kivonná magát'

S nem jogosan számítanak-e a 
vezetőség lelkes tagjai nemes igyeke­
zetüknek erre a jutalmára, mikor más 
jutalmára, mikor más jutalomra úgy 
sem tartanak igényt. De igyekezető 
kért s önzetlen, buzgó működésükért 
nem is érhetne ókét nagyobb jutalom, 
mint ha azt látnak, hogy nemes felhí­
vásukat az egész magyar társadalom 
megérti s megfelel nekik. A Liga ve­
zetősége gondoskodni fog, hogy ez a 
mozgalom országszerte ügyesen szer­
vezve legyen A többit a magyar tár­
sadalomtól nemcsak reméljük, de el 
is várjuk. A tetteknek olyan terjedel­
mes s könnyű mezeje ez, hogy a leg­
minimálisabb jóakarattal mindenki köz­
reműködhetik rajta, a saját maga által 
megszabott mertek szerint. Az a fő, 
hogy mindenki közreműködjék, bár­
mily csekély mértekben is s akkor 
magunk is el fogunk bámulni azon, 
hogy a sok apró kis kavics mily ha­
talmas halommá fog emelkedni!

NAPI HÍREK.

Műkedvelői előadás.

Maga a szinlap is igy nevezi a teg­
napi estét, mi is hiába keresnénk rá va­
lami közelebbi meghatározást, hiába ipar­
kodnánk többet sejtető, találóbb névre 
keresztelni. Nem veit hangverseny, nem 
puszta szinielőadás és nem pusztán látvá­
nyos est, de mindez színes, változatos 
potpurriba foglalva. A Jótékony Nőegylet 
évről-évre kilép a nyilvánosság elé, hogy 
a nyújtott műélvezet fejében a nagy kö­
zönség filléreit perselyébe gyűjtse a sze 
gények számára. A közönség ma már 
nagyon nagy igényű, a szive p‘dig mind 
hidegebbé, érzéketlenebbé válik. Nem lehet 
tehát a könyörüld leple alatt akármiféle 
műsorral közönséget toborozni, az, ha a 
jótékonyság oltárára teszi is le a maga 
áldozatát, ellenszolgáltatást — gyönyör­
ködtetést — követel, mint valami józan, 
számitó kereskedő. S a kecskeméti Jóté 
kony Nőegyletnek mégis sikerül mind­
annyiszor zsúfolt házat vonzani a maga 
előadásaihoz. Mert mindig változatos, 
ügyes kézzel összeállított műsorral áll 
elő, amely megérdemli az általános érdek­
lődést. A tegnapi műkedvelői előadásról 
se mondhatunk mást. Az ezidőszerinti 
titkár, Novák Ernő dr. s a rendezésben 
páratlan buzgalommal részt vett hölgyek 
már annyiszor kiérdemelték a közelisme­
rést, hogy már az ő puszta nevük, egyé­
niségük biztos garancia volt az est sike­
réhez. Az eredmény meg is felelt a vára­
kozásnak. A műsor, amelynek minden 
száma más-más irányú, természetű műél­
vezetet váltott ki a nézőből, mindenkinek 
végtelenül kedves estét szerzett. Magáról 
az előadásról a következőkben adhatunk 
számot:

Kéler Rákóczi nyitány Roller 
Ferenc zenetanár vezetése mellett 16 tagú 
műkedvelői zenekar adta elő. Az ügyes 

dilettánsok betanítása hivatott kezekbe 
volt letéve s igy a zenekar igazán élve­
zetes összjátékban mutatta be ezt a hatá­
sos, nehéz letétü darabot. — A második 
számot Róka Pál fővárosi tánctanár apró 
növendékei foglalták le A műsoron ugyan 
gyermekzsúr volt jelezve, — amelyben 
csak néhány fiú és leányka vett volna 
részt. De a szülők a nemes célra való 
tekintettel készséggel fölajánlották a Nő­
egylet elnökségének gyermekeik közre­
működését, igy aztán be lehetőit mutatni 
a gyönyörű rózsatáncot, mely már a szom­
bati táncpróbán is óriási sikert ért el, s 
amelyet Róka Púi összes növendékei mu­
tatták ne. Majd három ennivaló fiúcska: 
Bárány Ernő, Rapcsányi Pista és Szent- 
Gály Gyula eljárták a kék-vókot, végül 
pedig a leány-növendékek bájos, poétikus 
csengettyű-táncot lejtettek. — Ideigtatjuk 
az ügyes, kedves kis táncoló párok ne­
veit, rászolgáltak a szereplésükkel: Borot­
vás Rózsika, Csabay Böske és Margitka, 
Dékány Iduska, Ilonka és Juliska, Faragó 
Liliké, Füvessy Irénke és Rózsika, Ma- 
yerfi Mariska, Molnár Ilonka, Ságliy Er­
zsiké és Ilonka, Szabó Jolánka, Sebasti 
ani Margitka, Soós Irénke, Wollnhofer 
Ilonka-; Bárány Ernő, Domián Pista, Fe­
kete Dezső, Füvessy Imre, Liszka Béla, 
Rapcsányi Kálmán és Pista, Sebestiani 
Tibor, Szappanos Jenő, Szent-Gály Gyula.

A műsor első részét Horváth Lenke 
szavalata zárta be, a ki Herceg Ferenc 
„ Bek vártély ozás* c. monológját adta elő. 
Meglátszik rajta, hogy színész vér s min­
den este végignézte a szinielőadásokat, 
olyan otthonosan, biztosan mozgott a 
deszkákon. Hanem a tehetsége még vér­
beli szülészből is ugyancsak sokból hiány­
zik. Beszéde, taglejtése egyaránt ritka ta­
lentumra vall s amellett mindvégig finom 
és keresetlen maradt. — Szünet után ha­
talmas, impozáns élőkép, a Magyar lako­
dalom következett, melyet Pataky Imre 
állított össze. Festői képet nyújtottak a 
szép, magyar ruhás asszonyok, leányok és 
a daliás magyar ifjak. Előtérben a meny­
asszony (Bábiczky Mariska), amint szem 
lesütve vőlegényével (dr. Zombory László) 
kezot fog ; mögöttük az örömanya (Szent- 
Gály Gyuláné), a nászasszony (Tömöri 
Jenőné), az örömapa (Szegedi György), a 
násznagy (dr. Garzó Béla), akik boldogan 
nézik az ifjú párt és örömmel adják rájuk 
áldásukat. Körülöttük pedig a nyoszolyó- 
lányok és vőfélyek díszes serege alkotja 
a keretet. Ez a „Magyar lakodalom/ 
Az élőkép fölötte megnyerte a közönség 
tetszését. Mikor a függöny felgördült, pár 
percig tartott a taps, a publikum alig tu­
dott betelni a szép látvány élvezésével, 
olyannyira, hogy a függönyt háromszor is 
fel kellett vonni. — Igazi művészember 
zeneszáma következett ezután : Haris Er- j 
viné. Nem először hallja közönségünk e 
nevet; megírtuk róla mar jóval ezelőtt — 
jelezve föllépését — hogy nem hivatásos 
zenész, mérnöki diploma van a zsebében, 
csak üres óráiban kezeli a szárazfát; s 
hozzátettük, hogy annál nagyobb dicsősé­
gére válik a művészete. De a tegnapi sze 
replése erős kétségeket támasztott ben­
nünk Haris Errvinnek dilettáns volta 
iránt. Nemi Ennyi tudást, ilyen szédüle­
tes technikát nem lehet amúgy üres órák 
folyamán elsajátítani. Páratlan zsenialitás 
mellett ernyedetlen szorgalom, folytonos 
gyakorlat kell az ilyen művészi játékhoz, 
Haris Ervin húsból és vérből való hegedű­
művész, aki véletlenül — megengedjük — 
üres óráiban a körzőt is forgatja. De hogy 
előbb utóbb sarokba vágja a diplomát s 
a zenének szenteli minden percét, arról 
jó előre is kezeskedhetünk. Tegnapi zene­
számai egytől egyig olyanok voltak, ame­
lyek művészi's játékot igényelnek. Svend- 
sen Románcát érzéssel, finom tónussal 
játszotta, igazi elemében azonban Paga- 
vini Iloszorkánytánc ának eljátszásánál 
volt. Briliáns technikája itt remekül érvé­
nyesült, pizzicatoi, kettős üveghangjai való­
ságos lázba hozták a közönséget. Ráadá­
sul még Hubay „Kossuth Nótá*-ját s egy 

kedves apróságát adta elő. Reméljük, 
hogy a rokonszenvest művészt mihama­
rabb viszontláthatjuk.

Végezetül Dálnoky Nagy Lajos egy- 
felvonásos dramolettjét hozták színre 
Pásthy Mariska és Csereklyey Jolánka, 
valamint dr. Novák Ernő és Polónyi 
Jenő, a helyi műkedvelő gárda népszerű 
tagjai. Mindannyian kivették részüket a 
nem mindennapi sikerben; legnagyobb 
dicséret azért illeti őket, mert a verses 
szerepeiket, melyek pedig valósággal csá­
bítanak az éneklő szavalásra, természetes 
hangsúlyozással, a legnagyobb közvetlen­
séggel mondották el. Csereklyei Jolinkét 
még külön is meg kell dicsérnünk, pom­
pás énekért; Szent Gály Gyula zongora­
kísérete mellett Bohmnak és Huszkának 
eg.V-egy gyönyörű műdalát énekelte el, 
zajos tapsvihart provokálva.

Kada Elekné úrasszony, a Nőegylet 
fáradhatatlan elnöknője és Novák Ernő, 
a derék titkár, igazán büszkék lehetnek 
a tegnapi est sikerére, mert javarészt az 
ő érdemük az. Különösen pedig ki kell 
emelnünk, hogy ez volt az első műked­
velői előadás, amelyen a társadalom min­
den rétege képviselve volt; ez a tény pe­
dig legnagyobb dicsősége a rendezőségnek.

O
Kecskemét, május 14.

— Tájékoztató. Pintér Sándor tár­
cájának befejezését anyagtorlódás miatt 
holnapra kellett halasztanunk.

— A Gazdasági Egyesület G u I n e r 
Gyulához. A K. G. E. tegnap tartott vá­
lasztmányi ülésén Gulner Gyulát tisztelet­
beli tagjává választotta s a választást 
emelkedett hangú, szép stilusu feliratban 
közölte a főispánnal. A felirat, amely 
Kenéz Zoltán titkár tolla alól került ki, 
a következő :

Méltóságos Urunk!
A „Kecskeméti Gazdasági Egyesület* 

folyó évi május hó 13 án tartott választ­
mányi ülésében Méltóságodat örökös tisz­
teletbeli tagjává választotta.

Legyen szabad ez alkalomból Méltó­
ságodat a kecskeméti gazdaközönség tör­
hetetlen ragaszkodásáról biztositanuhk és 
kiemelnünk, hogy a bizalom ez első meg­
nyilvánulása nemcsak a közéletben egy 
emberöltőn át teljesített munkának és 
érdemnek az elismerése, hanem szól ez 
első sorban a kitűnő mintagazdának, aki 
nagyabonyi ősi birtokán nehéz évtizedeken 
át megmutatta, hogy lehet és kell az ősi 
földet megőrizni és gyarapítani.

Azon biztos tudatban, hogy Egyesü­
letünk közel hatszáz tagja egyaránt örvend 
annak, hogy Méltóságodat tagjaink sorá­
ban tisztelhetjük és idővel a ragaszko­
dásunk több-több jelét igazolhatjuk ; kér­
jük, hogy a tiszteletbeli tagságot elfo­
gadni méltóztassék.

Fogadja Méltóságod mély tiszteletünk 
őszinte nyilvánulását.

Kecskemét, 1906. május 14.
Hazafias üdvözlettől:

Szappanos Elek Kenéz Zoltán
alelnök. titkár.

— Uj doktor Kováts Andort, a hely­
beli jogászifjúság tehetséges tagját, a ki 
főiskolai tanulmányait a kecskeméti jog­
akadémián, továbbá a budapesti és mün­
cheni egyetemeken végezte, szombaton 
avatták doktorrá a kolozsvári Ferenc 
József egyetemen.

— Dr. Igacs József temetése. Meg­
ható és impozáns részvét mellett ment 
végbe óriási közönség jelenlétében dr. Igács 
József ismert, köztiszteletben és szeretet- 
ben állott népszerű orvos temetése vasár 
nap d. u. 5 órakor ipa, Sikari Kovács 
Gábor rkath. egyházgondnok Dob utcai 
házától, hová az istenben boldogult derék 
férfiút Budapestről szállították, — a hol 
Kétly Károly egyetemi tanár klinikáján 
hirtelen’ és váratlanul meglepte a halál. 
Ott láttuk a nagyszámú rokonságon kívül 
a kecskeméti orvosi és gyógyszerészi kart, 
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a rkath. egyháztanácsot, a kath. Egyesü­
letet lobogóval, Kecskemét th. város 
elöljáróságát, az orsz. tanítói árvaház 
igazgatóságát, azonkívül igen sok honorá- 
ciórt és rengeteg népet. Az árvaház egyen­
ruhás kis növendékei is megjelentek tel­
jes számban kedves orvosuk temetésén. 
Emelte a végtisztesség fényét Bogyó Pál 
az agg pápai praelátus apátplébános meg­
jelenése, ki elöhaladott kora dacára káp­
lánjai társaságában fiatalos hévvel és 
mély áhítattal végezte az egyházi funk­
ciót. Adjon a Mindenható az elköltözött 
jeles orvosnak a sirbtiü örök ny ugudulmat, 
az általános tiszteletben részesülő roko­
nainak és édes övéinek, különösen bá­
natba merült özvegyének pedig enyhítő 
vigaszt.

— Föispánl nyilatkozat es Ítélet. Gul- 
ner Gyula megszeretett főispánunk a be- 
igtatását megelőző estén látta a Beretvás- 
szálló erkélyéről Kecskemét tengernyi 
népét, mely az ő élőszavát szomjazta, 
végig hallgatta a városi dalárda lampio- 
nos gyönyörű szerenádját, az önként ho­
zott hódolatot, a magyar király küldött 
jének, beszélt a 6—7 ezernyi főből álló 
jelenlevőkhöz és onnan az erkélyről visz- 
szatéröben úgy ítélkezett, hogy bejárta 
Európa sok részét, de oly politikailag 
érett népet, mint a kecskeméti, nem 
látott. Nem kellett a rend fentartására 
rendőr, bár oly sűrűn állottak a fejek, 
hogy közéjük gombostűt szúrni nem le­
hetett volna szabadon, csak addig nyug­
talankodott a , nagyközönség hangulata, 
mig Fazekas Ágoston pestmegyei h. al­
ispánnak, a nemzeti ellenállás vezérférfiá- 
nak és Hock Jánosnak, a bálványozott 
képviselőnek szavát nem hallotta. Akkor 
nyugodtan széledt nyugalomra, a boldo­
gító hitben, hogy az Árpád szerozte, meg­
alapította haza sorsát jó kezekben látja. 
Nem is kell itt egyébb, csak hogy igaza­
inkat kíméletlen kézzel ne érintse soha, 
mert különben ütünk. És mint a beikta­
tást követő diszebéden mondotta, lelje a 
magyar királyi apostoli Felség a függet­
len Magyarország boldogulásában soká 
örömét. Dörgő éljenzés követte a szeretett 
főispán szavait.

— A küldöttségek tisztelgése. Ilyen 
című vasárnapi számunkban megjelent 
cikkünkbe a nagy munkahalmaz miatt 
egy, sajnálatraméltó tévedés csúszott be, 
amelyet kötelességünknek tartunk helyre- 
igazítani. A tanintézetek küldöttségében 
az elemi népiskolák résiéről ugyanis Ke­
rekes József h. igazgató és Geday Sán­
dor tanító is résztvettek, akiknek neveit 
azonban tudósítónk referádájából kihagyta.

— A műkedvelői előadás epilógusa- A 
vasárnap esti fényes, nagy sikerű műked 
velői alőadásnak valóságos táncmulatság 
volt a befejezője. Az előadás után a mű­
kedvelő szereplők és a közönség egy ré­
sze a Millekerben gyűlt össze barátságos 
vacsorára. A vacsorát — fiatal lányok s 
a mi jóval fontosabb, fiatal emberek te­
kintélyes számban lévén jelen — termé- 
szetésen tánc követte. A „barátságos ösz- 
szejövetel* igy parázs kis táncmulatsággá 
nőtte ki magát, amely kedélyesség és vi­
dámság dolgában bátran felvehette volna 
a versenyt bármelyik téli hangversennyel 
egybekapcsolt mulatsággal; csak a haj 
noli órák vetottek véget a nagy vigas­
ságnak.

— Róka Pál táncprobája. Róka Pál 
fővárosi tánctanitó, aki nálunk olyan nagy 
népszerűségre tett szert az előkelő csalá­
dok körében, kis növendékeivel szómba 
tón este 6 órakor tartotta meg záróvizs­
gáját a vigadóban. Az egy begy ült intelli­
gens közönség alig győzött elragadtatá­
sának kifejezést adni a gyermekek ügyes­
sége fölött. Különösen tetszett a rózse- 
tánc, a kékvók, a csárdás és két kis 
növendéknek, Faragó Lili es Szappanos 
Jonőnek tarantella tánea.

— Választmányi ülés. A helybeli 
gazdasági ogyesülot f. hó 13 án id. Szap­
panos Elek elnöklete alatt tartott választ­

mányi ülésében tárgy sorozat előtt Oulner 
Gyula, Kecskemét th. város főispánját 
tisztoletbeli tagjává választotta. A jegyző­
könyv hitelesítése után dr. Darányi Ig- 
nácz földmivelésügyi miniszter üdvözlő 
leiratát örömmel vette tudomásul. — Az 
egyesület diszzászlójára eddigelé 550 kor. 
gyűlt össze társadalmi úton és bizottsá­
got küldetett ki, hogy a zászló mielőbbi 
elkészíttetését elrendezze. Az E. M. K. E.- 
nek a magyar ipar pártolására való fel­
hívása pártolókig vétett tudomásul és ez­
zel összefüggésben Grasselly Miklós al- 
elíiuk iúuitváiiyt tett, mely az indítványok 
során kimerítő vitára adott alkalmat és 
nagyszabású actió indítására vezetett. Az 
ügyészi állás lemondás folytán megüre­
sedvén, ügyésszé egyhangúlag dr. balás 
falvi Kiss Kálmán választatott. Uj tago­
kul felvétettek tizenhatan ; a május 1-től 
megjelenő „Kecskemét" című heti lapot, 
valamint a „Kecskeméti Lapok" al a 
szerkesztőség megkeresésére az Egyesület 
megrendeli. Végül a vigalmi bizottság 
jelentése a magyaróvári gazdasági aka 
démia hallgatóinak f. hó 24-ikére terve­
zett fogadására és ellátására vonatkozólag 
helyesléssel vétetett tudomásul.

— Gyászhir. Steiner Márkus, a Nagy­
szebeni Országos Földhitelintézet helyi 
megbízottja hosszas, súlyos szenvedés 
után 62 éves korában elhunyt. Szőke 
Jenő mérnök édesatyját gyászolja az el­
hunytban. Tegnap délután 3 órakor he 
lyezték örök nyugalomra.

— Fagy helyett — eső. A mai nap­
pal a fagyos szentek utolsója, Bonifác ur 
is pihenni tért oda, ahová elődei : Pongrác 
és Szervác már előbb eltávoztak. Minde­
nekelőtt konstatáljuk, hogy a fagyos szen­
tek az idén nagyon derekasan viselték 
magukat s hogy a gazdaközönség félelme 
— hál’ Istennek — ez egyszer alaptalan 
volt. Sőt nemcsak jól viselkedtek, de még 
külön dicséretet is érdemelnek. Meghoz­
ták a várva-várt esőt, amelyre már oly 
rég szomjuhozott növény, fa, virág egy­
aránt. Szervác vasárnap délután csapott 
hatalmas égi háborút, amelyet áldástosztó, 
jótékony eső követett; Bonifác pedig ma 
délután szolgált egy kis záporral, amely­
nek minden cseppje aranyat ért. Az eső 
után a természet, amely bizony már lát­
hatólag érezte a nagy esőhiányt, újra fel­
vidult s a gazdák fokozottabb reménység­
gel és bizalommal nézhetnek a jövendő elé.

— A magyaróvári gazdá3zok látogatása 
A magyaróvári gazdasági akadémia hall* 
gatói f. hó 24-én meglátogatják Kecske­
métet. A gazdászokat a Gazdasági Egye­
sület fogadja vendégül. A gazdasági aka­
démia igazgatósága ma a következő át­
iratban fejezte ki már előre is köszönetét 
az egyesületnek: Magyaróvári m. kir. 
gazdasági akadémia igazgatósága. A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesülethez, 
Kecskemét. A magyaróvári m.
dasági akadémia igazgatósága a hallgató­
sággal teendő tanulmányi kirándulás alkal­
mából Kecskemét városát is érinteni ter­
vezvén, az ott levő gazdasági intézmények 
nevezetesebbjeit — a rendelkezésre álló 
idő tartamához képest — megtekinteni 
óhajtotta s ez okból egyelőre csak magán 
utón volt bátor a tekintetes Egyesület 
szives támogatását kikérni.

Midőn, az alulírott igazgatóság azon 
kérelmét, hogy a tekintetes Egyesület a 
kirándulás szemletárgyainak kijelölésében 
s a kirándulók elhelyezése ügyében az 
alulírott igazgatóságot támogatni kegyes 
kedjék, jelenleg egész tisztelettel előter­
jesztem, egyúttal máris igen nagy köszö- 
netemnek adok kifejezést azért a szives 
figyelemért és gondosságért, amelyet a 
tekintetes Egyesület 338 szám alatt folyó 
hó 8 án kelt becses értesítésében a 
gazdasági akadémia iránt tanúsítani ke­
gyes volt.

Tisztelettel jdentem egyszersmint, 
hogy a megállapított programúihoz kész­
séggel és köszönettel alkalmazkodanduuk.

Addig is, mig az akadémia tartozó 
köszönetét a tapasztalt előzékenységért 
élőszóval kifejezni szerencsénk lehet, tel­
jes tisztelettel maradtam a tekintetes Gaz­
dasági Egyesületnek kész szolgálatára 
Vörös Sándor kir. udvari tanácsos igazgató.

— Eladó zongora. Igen jó karban 
levő, kellemes hangú, szép külsejű pianino 
jutányos áron azonnal eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

— Táncvizsga. Bodnár Sándor, a 
jeles kecskeméti tánctanár tanfolyamát a 
hét folyamán befejezi 8 f. hó 20 án vasár - 
nap délután növendékeivel táncvizsgát 
tart. A vizsga, amelyre a növendékeknek 
szülőit és hozzátartozóit szívesen látják, 
a ref. főgymnasium tornacsarnokában lesz.

— A loosztályozó bizottság ülésé. A 
lóosztályozó bizottság holnap és holnap­
után tartja utolsó üléseit a város belterü­
letén, a cédulaháznál. Figyelmeztetjük a 
lótulajdonosokat, hogy ha netalán lovai • 
kát a bizottság elé vezetni eddig elmu­
lasztották, ezt most tegyék meg, külön­
ben a szükségessé váló pótüiések költsé­
geit ők fogják viselni. Itt jegyezzük meg, 
hogy Szentkirályon 17 én, a haleszi isko­
lánál 18-án, a bugaci pnsztán pedig 19 én 
és 20 án fog a lóosztályozási bizottság 
ülésezni.

— Uj fogorvos Kecskeméten. Dr. 
Gyengő Ignác fővárosi fogorvos Kecske­
méten telepedett le és rendeletéit fogbete­
gek számára az itcés-piaci r. kath. bér­
házban, a lutheránus templommal szem­
ben megkezdette.

— Önéletmentés. Lélekszakadva ro­
hant ma délelőtt egy cseléd a rendőrségre 
s jelentette, hogy Habran Mihály X. 154. 
sz. a. lakos a házaudvarán levő kutágasra 
fölakasztotta magát. Azonnal a helyszínére 
sietett egy rendőrtiszt, ott azonban széles 
mosollyal fogadta Habran Mihály. A 
rtiszt azt hitte, hogy rossz tréfát kockáz­
tatott meg az ürgési gazda, de ez fölvilá­
gosította a dolgok igazi tényállásáról. 
Habran ugyanis tényleg el akart költözni 
az árnyékvilágból, most már maga se 
tudja, miért. Elég az hozzá, hogy fölmá­
szott a létrán a kutágasra s arra fölakasz­
totta magát. Mikor azonban mar a leve­
gőben lógóit s a hurok ugyancsak szoron­
gatta a nyakát, meggondolta a dolgot s 
még idejekorán belekapaszkodott a létra 
fokába. A kedélyes önéletmentő, aki úgy 
látszik, pityókos állapotban szánta rá ma­
gát a halálra, jelenleg a legjobb egészség­
nek örvend.

— Elköltözés miatt eladó. Egy egészen 
jó karban levő szép hangú zongora és 
többféle bútor — elköltözés miatt — 
olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— Elvesztett pénztárca. Danics Jó- 
zsefné VII. t 63. sz. a. lakos ma reggel 
8—9 óra tájban a kath. bérháztól hazáig 
vivő utón elvesztette 3 rekes/ű bőrerszé­
nyét, melyben 1 db forintos, 1 db koro-

kir. gaz- j nás és nehány fillér, valamint egy rész­
lettörlesztési ív volt ifj. Danics József ne­
vére. A becsületes megtaláló jelentkezzék 
a rendőrségen.

— Piaci árjegyzék 1906. évi május hó 
15-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Két­
szer 13.00—13.60. Rozs 12.40—12.50. Árpa
14.60— 14.80. Zab 14.80-15.20. Tengeri 
kecskeméti 14 80—15.00. Tengeri bánáti
14.60— 15.00. Köles 14 00-16.00. Krumpli
5.60— 6 00. Széna 5.20-5 60. Szalma 2.60. 
3.00. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.12—1.22.

Birtokváltozások.
Kerekes Mihály és neje megvette 

Werkner Lottinak fehértói dűlőben 17 
hold 640 négyszögöl földjét 17400 kor.

Dugár János és neje megvette Csi- 
kai Imre és Csikai Mihálynak 4. tized 
483 számú házát 11000 kor.

Felelős szerkesztő:

WILLER JÓZ SÉF.
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150 liter
2 éves kiváló jó 

baraczkpálinka 
hektója 130 forintért eladó. Érte­
kezhetni DARÁNYI F E R E N C Z 
458o javadalmi felügyelővel. 6 i

Eladó ház és szölöbirtok.
Néhai özvegy Keresztes Sandorné 

hagyatékához tartozó VI tized 69-ik 
Számú ház, mely all 3 szoba, 2 konyha, 
2 speiz, 1 kamra, pince es 4 lóra való 
istállóból; továbbá a ; ’.őrösi-hegyben 
(közel a varoshoz) egy es fél hold jó 
karban levő szőlő, szép termő gyümöl­
csös fákkal, jutányos áron eladó. — 
Értekezhetni Keresztes Sándor szabó­
mesterrel, Csongrádinagy-útca 8. szám 
alatti üzleteben. 4565—30—3

I 

Szabó Lajos czipész I 
Nagykörösi-utcza 17. számú házánál I 
lebontástól) tan igen jutányos áron eladó: 
2 utczai boltajtó és kirakati ablak vas- I 
redőnnyel (rolló), továbbá egy nagy 
utczai kapu vasalással, egy modern 
üvegezett tornácz 2 üveg ajtóval és 
457& több ajtó és ablak. 3-1

40,000 drb 5 kilogrammos 
4,000 drb 10 kilogrammos 

hasított fűzfavesszőből készült

— fedeles ■ ! 

postakosár 
eladó. — :

456» a címet 3—3
(hol a minták is megtekinthetők) 

megmondja a Kiadóhivatal.

Megérkeztek a magyar gyártmányú ®£2F tulipánkert kalapok 

= Bognár k Sulmits = 
úri és női divatárúházába

Kecskeméten, a Beretvás-szállodával szemben.
A tulipánkert-kalapok egyedüli föelárúsitói.

Egyebekben van szerencsénk a nagyérdemű vevőközönség figyelmét 
nagyobbára magyar gyártmányú tavaszi újdonságainkra felhívni.

Rendkívüli olcsóság eső- és napernyőkben, 95 krajcártól 
kezdve. Hímzések, ruhadiszitesek, csipkék. Selyem-, zephir- és batist-blúzok 
1 forinttól kezdve. Selyem-alsók (jouponok) 6'90. (A képzel­
hető legnagyobb olcsóság.) Vászon zsebkendők. Louisin, messalin 
és ponge-selymek.

Az összes cougre és előnyömön kézimunkák teljes kiárulása.
Szives pártfogásért esedezik

tisztelettel : 4573—3—2

Czipóraktárunkat helyszűke miatt

40 százalékkal olcsóbban áruljuk ki!

Eladó, vagy kiadó ház.
V. tized, Vadász-utcza 282. sz. ház
— kedvező fizetési feltételek mellett — 
eladó. Esetleg több rendbeli lakás 
azonnal kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donos Milics Mládennéval.

4531—3—3

Eladó szőlő.
Bodor József tulajdonát képező, 

Mária-hegyi (Kiss Imre szomszéd­
ságában levő) egy és fél holdnyi jó 
karban levő gyümölcsös szőlője termés­
sel együtt, kedvező fizetési feltétel 
mellett, azonnal eladó. Értekezhetni 
a tulajdonossal 1. tized, Dob-útca 
214. szám alatt. 4574-7-8

Telefonszám 102.
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Reiszmann Márton
épület- és mülakatos.

v a s s z e r k e z e t e k műhelye
Kecskeméten,

V. tized, Tehén-útcza 270. sz. (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló 

újonnan épített és gyáriasan berendezett 
míílielyét.

Készít: épületvasalásokat, vaskapukat, vas­
lépcsőket, mindennemű vasrácsozatokat, 

üvegtető-szerkezeteket, 

takarék- tűzhely eket
(spa.rl3.elt),

D®’ mindennemű fényüzési, “Wa 

dombormű- és virág-munkákat 
a legújabb stíl szerint 

és a legjutányosabb árakon.
4441—20—9k

Nyomatott az E'ső Keeakeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


